

# 2015年全國兩會 中國新常態 改革進行時

■責任編輯：張健 版面設計：陳潔

■中國·玉山國際台球文化產業項目簽約儀式現場。



■世界職業台球協會主席傑森·弗格森、九球天后潘曉婷、世界花式撞球協會主席伊恩·安德森、國際台球聯合會主席 Capt.PVK Mohan (由左至右) 亮相首屆中式台球世錦賽開幕式。



# 江西玉山：挺進世界體壇賽事 鑄就「中國台球之都」

1月24日—2月2日，首屆中式台球世錦賽在江西省上饒市玉山縣成功舉行。自此，具有中國自主知識產權的中式台球被納入排位積分系統，從玉山邁向了世界。上饒市市委書記陳俊卿表示，玉山縣通過承辦首屆中式台球世錦賽，成功地做到體育產業發展與發展旅遊相結合，找到了旅遊業發展的着力點；通過建設國際台球文化產業項目，把玉山台球產業園建成中國第一園，使之成為世界最專業、最全面、最頂級的台球文化交流中心，成為玉山運動休閒與旅遊觀光的新亮點、玉山縣的新名片。

■香港文匯報記者 王逍 江西報道



■國際台聯主席 Capt.PVK Mohan 表示，中式台球將與斯諾克、九球三足鼎立，共同繁榮國際台球事業。

享有「東方威尼斯」之稱的玉山縣，地處江西東大門，是世界自然遺產三清山所在地，杭長高鐵、滬昆高速、浙贛鐵路、320國道穿境而過。玉山縣縣委書記鄭曉春在接受本報記者採訪時說：「玉山與台球有着不解之緣，馳名世界的星牌台球桌使用的板材正是玉山青石板。玉山擁有豐富的旅遊資源，也有深厚的群眾體育基礎，着力發展體育旅遊休閒產業是不二選擇。」

## 中式台球圓夢玉山 引萬眾矚目

首屆中式台球世錦賽雲集台球界眾多大佬，包括潘曉婷、尼爾·羅伯遜、馬克·塞爾比、「巫師」希金斯、墨菲、馬克·威廉姆斯、「黑寡婦」珍妮特·李、「毀滅女公爵」艾莉森·費雪、「小魔女」金佳映……這些來自23個國家、3大台制式下的304名高手，在玉山為全世界觀眾完美演繹了830多場或毫無懸念或白熱化或令人大跌眼鏡的精彩比賽，為中式台球走向世界打響頭炮。中外球員們所到之處更是秒殺菲林無數，引得粉絲們爭先恐後地求合影與簽名。不少人為了方便求得合影，都現學了一句「May I take a picture with you?」

據玉山縣縣長饒清華介紹，除了大牌球員傾力加盟，本屆世錦賽得到了國家體育總局、世界三大台球組織、玉山縣政府、星牌以及近百家媒體的全力支持。世錦賽期間，與「玉山」、「中式台球世錦賽」等相關的文章、視頻、圖片，先後佔據了各

大傳統媒體與新媒體的頭條，搜索量一路攀升，話題熱度仍在持續發酵中。

## 爭建中式台球之都 拓產業發展

據了解，近年來，玉山縣與北京星牌偉業體育發展有限公司等國內知名企業合作，生產世界台球比賽專用球桌，積極開拓海外市場。作為全球最大的台球桌板材生產基地，玉山目前年產台球桌3萬多套、台球桌面15萬塊，年產值超過4億元，實現稅收2000多萬元。

而據不完全統計，中國目前有3萬多家台球俱樂部，近8000萬台球愛好者，中式台球佔國內台球市場70%以上；台球與足球、籃球佔央視體育頻道收視率前三；中國是目前世界上舉辦台球賽事最多的國家之一。這些現狀都足以說明，掌握了中式台球產業就意味着將收穫巨大的潛在財富，鄭曉春告訴記者，玉山將借助台球項目，把產業鏈做大做強，讓中式台球世錦賽在玉山落地生根；借助世錦賽的平台，推動玉山體育和社會經濟發展。積極利用現有設施基礎、辦大型賽事的成功經驗，與北京星牌集團共同謀劃建設集台球運動、台球產業、台球文化三位一體的國際台球文化城，積極申辦省內、國內、國際有關台球賽事，爭建「中國台球之都」，使之成玉山縣運動休閒與旅遊觀光的新亮點、玉山縣的新名片。

■首屆中式台球世錦賽男子冠軍達倫·艾普爾頓看好中式台球的發展。



■首屆中式台球世錦賽開杆儀式現場。

## 建國際台球文化產業

世錦賽期間，江西省玉山縣人民政府與北京星牌偉業體育發展有限公司舉行了「中國·玉山國際台球文化產業項目」簽約儀式。

據了解，本項目用地約630畝，總體投資約30億元人民幣，主要包括「星牌台球產業園」、「國際台球文化廣場」、「國際台球體育館」、「世界台球名人殿堂」、「世界台球博物館」、「世界台球總部基地」、「國際台球裝備展示中心」、「國際台球培訓學院」、「商業綜合體」、「中國台球電子商務中心」、「體育休閒文化社區」等硬件設施，以及星牌品牌、賽事資源、球星經紀等軟件投入，將形成由台球賽事、文化創意、教育培訓、產品研發、歷史博覽組成的文化產業綜合體。在饒清華看來，這將為玉山的城市生活提供一個高品味的體育休閒、文化平台，並在帶動區域經濟發展的同時，提高玉山縣在全國乃至全世界的知名度和影響力。

## 撈最「壕」獎金 圓夢玉山

首屆中式台球世錦賽以高達300萬元人民幣的最「壕」總獎金，贏得眾多關注。「我輸掉了2006年和塞爾比的英式八球決賽，所以這次贏球還是很高興的。我和塞爾比私下是很好的朋友，而且我們兩個人現在主要的項目也不同了。但有一點很有意思，2006年的比賽的冠軍獎金只有1萬英鎊，這次比賽的獎金可要多了。」在戰勝塞爾比後的瞬間，達倫·艾普爾頓激動地跪地慶祝，熱淚盈眶，並舉起四根手指，意味着已集齊

■玉山縣委書記鄭曉春、世界花式撞球協會主席伊恩·安德森、上饒市市委書記陳俊卿、首屆中式台球世錦賽女子亞軍張曉彤、江西省副省長謝茹、首屆中式台球世錦賽女子冠軍白鴿、國家體育總局小球運動管理中心副主任王延梅、北京星牌偉業體育用品有限公司董事長甘連童、玉山縣縣長饒清華(由右至左)在頒獎現場。



## 獲三大台協高度評價

玉山是一座典型的江南小城，冰溪河穿城而過，兩岸盡是旖旎風光。沿河拐角處，商鋪林立，有些店面還專門銷售香港等國際品牌服飾，好一派繁華景象。在遊覽了玉山縣「一河兩岸」旅遊綜合體和萬柳洲文化村等景點之後，世界職業台球協會主席傑森·弗格森說：「到目前為止，我們逗留的時間不長，這個城市太美了。」世界花式撞球協會主席伊恩·安德森則說：「能在此舉辦世錦賽(對玉山來說)是一個很大的機遇。到現在為止，我們參觀的地方讓我覺得玉山是個美麗的城市。能舉辦這次世錦賽，說明玉山有她獨特的魅力。」

在首屆中式台球世界賽開幕式現場，國際台聯聯合會主席 Capt.PVK Mohan 發表致辭：「很高興能夠參加首屆中式台球世錦賽，見證中式台球邁向世界這一輝煌時刻。自此，中式台球將與斯諾克、九球三足鼎立，共同繁榮國際台球事業。」



■江西省副省長謝茹(左前一)與北京星牌偉業體育用品有限公司董事長甘連童(左前四)謝茹副省長對甘連童在玉山的投資表示感謝，並表示省政府支持玉山進一步加強同星牌集團的合作，努力為項目建設創造條件，真正把台球這塊金字招牌打造好。

誠如玉山縣縣長饒清華在世錦賽閉幕酒會上所說，首屆中式台球世錦賽是體育界的一場盛會，也是多元文化交融的平台。玉山將把最美好的回憶留給世界，也向世界承諾，熱情之火將永遠燃燒，懷抱將永遠敞開，擁抱希望、追逐夢想，共同創造更加美好的未來。

「每一個玉山人因為世錦賽的召開而有很強的幸福感、榮譽感，並且帶着這種心情，開始新的一年！」當看到當地一家婚紗攝影樓的滾動字幕打着「中式台球圓夢玉山」的字樣，新聞晨報記者王覺覺得很新鮮。

世錦賽志願者李彗緯，在北京大學念書，是玉山本地人。當得知家鄉要舉辦盛大賽事，李彗緯按捺不住心中的激動，第一時間主動報名當志願者。他說：「縣級城市能舉辦世界級賽事，對我們城市的形象提升非常有利，讓我們玉山人很驕傲。」

玉山計程車師傅黃文俊笑着說：「如今，玉山的生活水平提高了很多，經濟發展非常迅速，光勞斯萊斯都有十多輛！連世錦賽都在玉山縣舉辦，我們現在可牛呢！我們出去可以介紹自己來自『中國玉山』！」

## 承辦世錦賽 全城驕傲